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Dato: 

Kontor: 

J.nr.: 

Sagsbch.: 

Fil-navn: 

'= 3 JUNI 1gg~ 
4. kommunekontor 

1998/1171/217-2 

ETii 

gebyr\finnlenc 

+ bilag 

I brev af 28. november 1998 har De i forbindelse med en konkret sag over for Indenrigsministeriet 
rejst spørgsmål om, hvorvidt en kommune kan opkræve rykkergebyr af Dem for udsendelse af ryk­
kerbreve for skyldig ejendomsskat i situationer, hvor De har henvist til, at det skyldige beløb er ind­
betalt til girokontoret rettidigt. 

Som oplyst i indenrigsministerens brev af 22. december 1998 til Dem følger det af§ 2, stk. 2 og 4, i 
gebyrloven (lov nr. 939 af 27. december 1991 som senest ændret ved lov nr. l 093 af 29. december 
1997), at kommunerne har hjemmel til at bestemme, at der skal opkræves et gebyr på højst 250 kr. for 
udsendelse af rykkerbreve, men at det er en forudsætning for at opkræve gebyr, at den pågældende 
ydelse ikke er betalt rettidigt til kommunen. 

Da ordet "rettidig" i Indenrigsministeriets gebyrlov er anvendt i den betydning, som det normalt har i 
medfør af almindelige obligationsretlige regler, anmodede Indenrigsministeriet i brev af 22. december 
1998 Justitsministeriet om en udtalelse om, hvorvidt indbetaling inden udløbet af den fastsatte beta­
lingsfrist af skatter og afgifter, herunder ejendomsskatter, i pengeinstitut eller på girokontor generelt 
må anses for at være rettidig, samt om, hvorvidt indbetaling inden udløbet af den fastsatte betalings­
frist i pengeinstitut eller på posthus må anses for at være rettidig i alle tilfælde, hvor en kommune har 
tilskyndet debitor til at indbetale i pengeinstitut eller på girokontor. - ·---_, 
Justitsministeriet har i brev af 17. maj 1999 svaret Indenrigsministeriet. Kopi af brevet vedlægges til 
Deres orientering. 

Som det fremgår af Justitsministeriets brev er det op til den enkelte kommune at bestemmet11Yorledes 
betaling af ejendomsskat s~~ke~.Såfremt-eB-kommune har anført-i opk-fævningsskriye)sent at beta-

rTiiigskals ke til kommunens kont.o i pengeinstirut, må dette formentlig-forstås således, at betaliogbe--::­
~es som sket, allerede når belø.bet-indbetales..li.LeLaodeLpengeinstiM til videreforsendelse.Jil. 
kommunens konto. 

Noget tilsvarende må formentlig antages at gælde, hvis kommunen har fremsendt girokort eller i op­
krævningsskrivelsen har oplyst, at kommunen har en girokonto. 
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Som oplyst i indenrigsministerens brev af 22. december 1998, kan Indenrigsministeriet ikke tage stil­
ling til lovligheden af en kommunes gebyropkrævning, da det almindelige kommunale tilsyn med 
kommunerne varetages af de tilsynsråd, der er nedsat for hvert amt. 

De har telefonisk den 1. juni 1999 oplyst til Indenrigsministeriet, at det er Helsingør Kommune, der 
har opkrævet de omhandlede gebyrer. 

Ministeriet har derfor i dag sendt Deres henvendelse til Tilsynsrådet for Frederiksborg Amt (tlf.: 48 
22 73 00), der varetager tilsynet med Helsingør Kommune, således at tilsynsrådet kan tage stilling til 
lovligheden af Helsingør Kommunes gebyropkrævning. 

Indenrigsministeriet foretager herefter ikke videre i sagen. 

Kopi af dette brev er sendt til Tilsynsrådet for Frederiksborg Amt og Helsingør Kommune. 

Med venlig hilsen 
Egil Husum 

2. Tilsynsrådet for Frederiksborg Amt, Trollesminde Kontorpark, Roskildevej 10 A, 3400 Hillerød. 

3. Helsingør Kommune 

4. 2. ø. 

2. not. (+ bilag): 

Hvilket herved meddeles. 

Kopi af henvendelsen fra vedlægges til videre foranstaltning. 

Endvidere vedlægges til orientering kopi af Justitsministeriets brev af 17. maj 1999 til Indenrigsmini­
steriet. 

3. not.: Egil Husum 

Hvilket herved meddeles til orientering. 

4.not.: 

Hvilket herved meddeles til orientering. 

Egil Husum 

Der henvises til samtaler med Claus Wilhjelm. 

Egil Husum 




